Итоговое сочинение (изложение) в 2023-2024 учебном году
       В 2023/24 учебном году комплекты тем итогового сочинения будут формироваться из ежегодно пополняемого закрытого банка тем итогового сочинения. Комплекты будут содержать как темы, которые использовались в прошлые годы, так и новые темы, разработанные в 2022 и 2023 гг.
        По согласованию с Советом по вопросам проведения итогового сочинения в раздел 3 «Природа и культура в жизни человека» добавлен новый подраздел «Язык и языковая личность». В связи с этим уточнен комментарий к разделу.

     Открытый банк итогового изложения пополнен новыми текстами.
Порядок и процедура проведения итогового сочинения (изложения), критерии их оценивания в новом учебном году не меняются.
      На сайте ФГБНУ «ФИПИ» опубликованы следующие материалы 
https://fipi.ru/itogovoe-sochinenie: 
1. Структура закрытого банка тем итогового сочинения    
https://doc.fipi.ru/itogovoe-sochinenie/01_Struktura_banka_tem_sochineniy.pdf 
2. Комментарии к разделам закрытого банка тем итогового сочинения
https://doc.fipi.ru/itogovoe-sochinenie/02_Kommentarii_k_razdelam_banka_tem_sochineniy_2023.pdf 
3. Образец комплекта тем 2023- 2024 учебного года
https://doc.fipi.ru/itogovoe-sochinenie/03_Obrazec_komplekta_tem_2023_24.pdf 
4. Критерии оценивания итогового сочинения (изложения)
 
https://doc.fipi.ru/itogovoe-sochinenie/04_Kriterii_it_soch.pdf 


                    Даты проведения итогового сочинения (изложения)
	Основной срок
	Дополнительные сроки

	6 декабря 2023 года
	7 февраля 2024 года
	10 апреля 2024 года




Где зарегистрировать заявление на участие в итоговом сочинении (изложении)
Обучающиеся XI (XII) классов, а также лица со справкой об обучении регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в своей школе, где осваивают (осваивали) образовательные программы среднего общего образования, экстерны – в образовательных организациях по выбору экстерна. 

Кто обязательно должен принять участие в итоговом сочинении (изложении)
Итоговое сочинение (изложение) проводится:
[bookmark: _GoBack]для обучающихся 11-х классов;
обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, участвующих в государственной итоговой аттестации экстерном для получения аттестата о среднем общем образовании (далее – экстерны).

Кто имеет право писать итоговое изложение
Итоговое изложение вправе писать следующие категории лиц:
обучающиеся 11-х классов, экстерны с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды;
обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
обучающиеся на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.

Срок подачи и место регистрации заявления на участие в итоговом сочинении (изложении)
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают письменное заявление не позднее, чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Обучающиеся 11А класса регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в МОУ «СОШ № 45».
График приема заявлений (основной срок): в период с 14  по 22 ноября  2023 года в рабочие дни с 09.00 до 16.00ч. (перерыв с 13.00 до 14.00);
(дополнительные сроки: с 15 до 24 января, с 20 по 27 марта 2024 года).

Необходимые документы для регистрации заявления
Заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) подается лично лицом, планирующим принять участие в итоговом сочинении (изложении), на основании документа, удостоверяющего его личность, или его родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность, и доверенности.
Лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
При подаче заявления предоставляются документы, подтверждающие право на создание особых условий (при наличии).
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).

Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения)
Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут).
Для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. 
В продолжительность написания итогового сочинения (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников итогового сочинения (изложения), заполнение ими регистрационных полей и др.).

Проведение итогового сочинения (изложения)
Итоговое сочинение (изложение) проводится в МОУ «СОШ № 45». Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени. 
Итоговые сочинения (изложения) оцениваются по системе «зачет» или «незачет» по критериям оценивания, разработанным Рособрнадзором.

Ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения) и срок действия итогового сочинения 
С результатами итогового сочинения (изложения) обучающиеся 11А класса могут ознакомиться в месте регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении)                (в МОУ «СОШ № 45») сразу после получения результатов школой, на сервисе http://check.ege.edu.ru/, на портале Госуслуг.
Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА – бессрочно.
Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания такого сочинения. 








